2. zarthelyi — 2022.12.08. C

T Sz Ossz

Név (nyomtatott betlivel): ........coooiiiiiiiiiiiiiies

Neptun Kod: .......oovvviieie e AJAIFES

Kizarolag irdeszk6zok hasznalhatdk! A dolgozat 15 tesztkérdést (egyenként 2 pont) és 2 feladatot (egyenként
10 pont) tartalmaz. Az 6sszpontszam 50.

Tesztek (egyenkent 2 pont) — X jel elhelyezésével. Egy javitasi lehetéség a jav sorban a valasztott betiijellel. Ha
itt van bejegyzeés, akkor az szamit. A tesztekhez tartozé ures tertileteken rajzolhat és szdmolhat!
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1. Egy vezet6bdl késziilt gombhéjon lyukat nyitunk, amelyen keresztiil a belsejébe tudunk nyulni. Szigeteld
szaron 1évo kis gdmbre pozitiv toltést juttatunk, és a nyilason keresztiil benytlva beliilrél a gdmbhéjhoz
érintjik, majd a kis gémbdot eltavolitjuk a gombhéjbdl. Ekkor

(A) a gémbhé;j belsé feliilete pozitiv toltést, a kiilsé feliilet negativ toltési lesz.

(B) a gobmbhé;j belso feliiletén nem lesznek toltések, a kiilsé feliilet pozitiv toltési lesz.

(C) a gobmbhé;j belso és kiils6 feliilete egyarant pozitiv toltésii lesz.

(D) nem mennek at toltések a gdmbhéjra, mert az elektromos tér zérus a fémek belsejében.

2. Vélassza ki a helyes allitast!

(A) Az elektromos er6tér 6rvényeinek forrasa az elektromos toltés, az elektromos erdvonalak a negativ
toltésekbdl indulnak ki.

(B) Az elektromos erdtér drvényeinek forrasa az elektromos t6ltés, az elektromos erévonalak a pozitiv
toltésekbdl indulnak ki.

(C) Az elektromos er6térnek forrasa az elektromos t6ltés, az elektromos erévonalak a negativ toltésekbdl
indulnak Ki.

(D) Az elektromos erétérnek forrasa az elektromos toltés, az elektromos er6vonalak a pozitiv toltésekbdl
indulnak Ki.

3. Vélassza ki a helyes allitast!

(A) Az elektromos dip6lus homogén elektromos térben halado és forgdémozgast végez.

(B) Az elektromos dipélus momentumra hat6 er6é p X E.

(C) A dipdlus inhomogén elektromos erétérben a dipoélus momentum vektor iranyaba mozdul el.
(D) Az elektromos dip6lus momentum vektor a pozitiv toltést6l a negativ toltés iranyaba mutat.



4. Az elektromos ponttoltések erétorvénye és potencialja:

AF=K%T&su,=-KkL
(B)F =K% ésU, = K=,
(C)F =—K%T ésU, = —K 2.
—pgur —
(D)F—KrzresUp—Kr.

5. Vélassza ki a helyes vélaszt!

(A) A sikkondenzator energiastirisége a kondenzator kapacitasaval aranyos.

(B) A sikkondenzator lemezei kdz6tti elektromos tér a lemezek tavolsagaval forditottan aranyos.

(C) A teleprol lekapcsolt sikkondenzator lemezei kdzé dielektrikumot tesziink, ami miatt csokken a kondenzator
fesziltsege.

(D) A teleprol levett sikkondenzator lemezei koz¢€ tett dielektrikum miatt n6 a kondenzatoron beliili elektromos
toltések szama.

6. Vélassza ki a helyes vélaszt!

(A) Az elektromos aram irdnya nem az elektronok mozgasiranyat jelenti.

(B) Az elektromos aramstirtiség az elektromos toltésstirliség és térerdsség szorzataval egyenld.
(C) A femek fajlagos ellenallasa a hémérséklet novekedésével csokken.

(D) A toltéshordozo driftsebessége forditottan aranyos az elektromos térerdsséggel.

7. Valassza ki a helyes valaszt!

(A) A Fold magneses északi polusa hozzavetdlegesen egybeesik a déli sarkponttal.

(B) A sztatikus magneses erdtér potencialos.

(C) Egy ridmagnes magneses erévonalai az északi polusbodl indulnak és a délin végzddnek.
(D) A magneses indukci6 vektor zart gorbére vett fluxusa mindig zérus.

8. Melyik hibés az alabbi allitasok kozul? (Csak a magneses tér hatdsat vegye figyelembe!)

(A) A Lorentz-er6 a jobbkéz-szabalynak megfeleléen a magneses térben mozgo toltésnek csak a sebesség
irdnyat valtoztatja meg.

(B) A magneses térbe belbtt toltott részecske keringési ideje figg a sebességtol.

(C) A magneses térbe helyezett toltott vezetddarabra nem hat Lorentz-erd.

(D) A Lorentz-er6é maximalis, ha a toltott részecske sebesség vektora merdleges a magneses tér vektorara.

9. Vélassza ki a hibas allitast!

(A) A kodraram méagneses dip6lus momentuma u = IA, a ré haté forgatonyomaték M = u X B.
(B) A koraram méagneses dipélus momentuma u = I X A, a ra hato forgatonyomaték M = uB.
(C) A mégneses dipblus a magneses tér iranyaba all be ndvelve a tér nagysagat.

(D) A mégneses dipolus fogalma a villanymotorok miikédésben Iényeges.



10. Az arammal atjart vezeté magneses teret hoz létre. Ezt irja le:
(A) Zart gorbére [ Bds = ul.
(B) Zart feliletre [ BdA = <.

€o
(C) Térfogatra [ BdV = pl.
(D) Az elemi térre dB = 22

r3

11. Vélassza ki a helyes vélaszt!

(A) A paraméagneses anyagoknak van magneses dipolus momentuma kiilsé6 magneses tér nélkiil is.

(B) A paramagneses anyagok méagneses szuszceptibilitasa 1-nél alig kisebb érték.

(C) Inhomogeén térben a kéraram dipolus momentumaval beall a tér irdnyaba és azzal ellentétes iranyban
mozdul el.

(D) A paramagneses tulajdonsag a hdmérséklet csokkenésével megsziinik.

12. Vélassza ki a helyes vélaszt!

(A) Lagymagnesek esetén széles a hiszterézis gorbe.

(B) Keménymaégnesek esetén kicsi az energiadisszipacio.

(C) A ferroméagnesek a Curie-hémérséklet felett paramagnessé valnak.

(D) A diaméagnesek a Curie-hémérséklet alatt paramagnesként viselkednek.

13. Az aramjarta tekercs energiaja
dal
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14. Vélassza ki a helyes vélaszt!

(A) A magneses indukcid torvénye: U; = ¢ Eds = %B.
(B) A magneses indukcid torvénye: U; = § Eds = — %.
(C) A mégneses indukci6 torvénye: U; = ¢ Eds = %.
(D) A méagneses indukcid torvénye: U; = ¢ Eds = —%B.

15. Valassza ki a helyes valaszt!

(A) A Poynting-vektor abszolutérteke az elektromagneses hullam intenzitasa.

(B) A Poynting-vektor abszolutértékének idéatlaga az elektromagneses hullam intenzitasa.
(C) Az elektroméagneses hullam longitudinalis.

(D) Elektroméagneses hullamban csak energiaszallitas van.

A szdmolasos feladatok eredményét (mérdszam + mértékegység) a lap aljan 1év6 tablazat megfeleld helyére kell beirni.
A puszta eredménykozlés nem elégséges, a fizikai 0sszefiiggések, az ezekkel vald szamolas kovethetd kell legyen.
Kerekitési pontossag 5%. A mértékegység hianya elvi hiba. A pontszam csak a hibatlan végeredményre jar.



16. Harom egymassal parhuzamos siklemez toltésstirlisége sorra g, 30 s —4a, egymas kozotti tavolsaguk d.
a) A Gauss-torveny alkalmazasaval hatarozza meg a négy tértartomanyban az elektromos teret? Készitsen
rajzot és egyértelmiien jelolje a kapott elektromos térerdsség ertékeket. (6 pont)

b) Mekkora a fesziiltség a két sz¢1s6 lemez k6z6tt? (4 pont)

17. Az abra szerint radmaégnes felett egy r sugard, R ellenallasu, a radmagnessel azonos tengelyen
elhelyezked6 elektromos vezetébdl késziilt karika van. A raidmagnestdl szarmazo B magneses tér a
karika feliiletén egyenletesnek tekinthetd. A k6zos tengely mentén a magnest t id6 alatt attoljuk a E
karikan agy, hogy a vége pont olyan tavol legyen a karika sikjatol, mint kezdetben az eleje. a)
Mekkora a karikaban indukalt feszliltség? (4 pont) b) Az 6ra jarasaval azonos vagy ellentétes iranyu

az indukalt aram? (2 pont) ¢) Mennyi toltés aramlott a karikdban a mozgas soran? (4 pont) 0
A szamolasos feladatok eredményeit a 16a 16b 17a 17b 17c
tablazat megfeleld helyére be kell irnil Az Ered- abran
uresen hagyott hely nulla pontot jelent. mény jelélve




